"劳模"动物大盘点

"五一"劳动节,大家都去哪里玩了?平时忙碌的你,有没有利用这个难得的假期好好放松 一下,去看看不同的风景?然而在动物界有一些动物,它们的"辛劳"一旦开始,便很难再 停下来。今天和小米姐姐一起来看看吧!

雨燕:无论夜幕天明飞行一刻不停雨燕是一种神奇的鸟,在它波澜壮阔的"鸟生"中,用时最多的就是飞行。它一生中99%的时间都在自由翱翔。能长时间打开飞行模式,它们自然有两把刷子,雨燕的翅膀很长,有十 枚长的主翼羽和一组短的副翼羽,翅膀整体呈狭长的镰刀型,为它们长时间的飞翔和滑行提

同时,它们的脚已经退化到只能攀附在立面上,一旦落在平地上,它们的短脚不能行走和跳 跃,不能支撑起飞时所需的能量,占比过大的翅膀在地面上也完全变成了累赘,所以永不落 地飞行正源于求生的信仰。

河狸: "基建狂魔"工作中 勿扰 从事基建工作的人,工作内容都不太轻松,从无到有的过程,需要耗费大量的人力物力。动 物中的基建小能手为了完成自己的任务,也是带着狠劲在身上的,比如河狸(也叫海狸)。 作为大型啮齿动物,短圆的身材在地面活动有些够呛,不过好在它们过半水栖生活。 河狸对建家有着独到的理解,它们喜欢把巢穴建在河边的树根下面,并把入口隐入水中,位于地面的巢穴气孔也会想办法铺满落叶以达到足够隐蔽。当水位下降或者到达新领地的时 候,河狸便开始展露出精湛的垒坝工艺。 河狸有一口好牙,可以轻松啃断树木,带上这些树枝和石块,再加上泥巴搅合搅合,海狸用

这些材料在河流或小溪中筑起堤坝来改变水流的方向,达到蓄水的目的。为了让自己的家变 得更安全舒适,它们只能孜孜不倦地寻找新的材料。可以说它们不是在建家,就是在找建材 的路上。

"通勤距离"两万公里一干就是二十年

北极燕鸥,一种体型中等的海鸟。它们的繁殖地与越冬地位于地球的两极,三月它们集体北 上,只为五六月份赶到处于夏季的北极圈内繁衍,小鸟破壳而出学会飞行后,再一同南下追 寻南极的夏天。往返距离差不多四万公里,所以因迁徙距离闻名也毫不意外。

北极燕鸥往返于两极,一年能看到两个夏季,享受的白昼时间也为所有动物中最多的。 和雨燕一样,它们也有卓越的长距离飞行能力。 除了繁衍,北极燕鸥很少靠岸,因为长时间飞行于海域上空,它们为了捕食也习得了精湛的 潜水技术。北极燕鸥的寿命很长,20岁已经比较常见了,最长寿的记录是34岁。为了完成" 永远在夏天生活"的目标,它们的飞跃一开始就是一辈子,又怎么不算勤勤恳恳地完成部落 任务呢。

红色为繁殖区,蓝色为越冬地,绿色为迁徙路线

屎壳郎: 手握核心技术却努力奉献他人

屎壳郎是蜣螂的俗称,是一种强壮的甲虫,成虫能拉动相当于自身体重1141倍的重物。一坨 大象的粪便,它们要往来无数遍将其大部分埋入自己的地下储藏室中。为了确保食物的"新 鲜",小小的屎壳郎不敢懈怠,在非洲的大草原上哼哧哼哧循环忘我地工作。 可它们绝不仅只是推粪工这么简单。屎壳郎还有一个鲜为人知的名字叫圣甲虫(神圣的甲 虫),古埃及人把它们当做太阳的象征,它们在非洲也是图腾一般的存在。它们象征着勤 劳,周而复始,生生不息。

而它们这份"把粪便转移到地下"的搬运工作,让自己吃喝不愁的同时,对于解决细菌危害、种子二次传播等领域起到了重要的作用。对于这样一个真劳模,是不是再看它小小的身子也变得伟岸起来了?

来源于蝌蚪五线谱公众号